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Ata da 1ª Reunião de 2021 do Comitê de Pesquisa, Inovação e Pós-
Graduação, realizada em 23 de fevereiro de 2021.

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, estiveram reunidos virtualmente, através da
plataforma Meet, os representantes do Comitê de Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação do IFMG, Fernando Gomes
Braga – Pró-Reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação, Flávia de Faria Siqueira – Coordenadora de Pesquisa da
PRPPG, Tiago Simão Ferreira – Coordenador do Núcleo de Inovação Tecnológica, da Reitoria. Como representantes
de pesquisa dos campi, estavam presentes: Gláucia Xavier (campus Ribeirão das Neves), Déborah Neide de
Magalhães Praxedes (campus Governador Valadares), Elizene Veloso Ribeiro (campus Conselheiro Lafaiete), Daniel
Augusto de Miranda (campus Santa Luzia), Gustavo Pereira Pessoa (campus Ibirité), Lucas Carvalho de Aguiar
Pereira (campus Betim), Matheus Faleiros Silva (campus Congonhas), Marcelo Teodoro (campus Arcos), Mariella
Maia Quadros (campus Sabará), Ulysses Rondina Duarta (campus Ribeirão das Neves), Márcio Takeshi e Júlio
César de Souza (campus Ipatinga), Leandro Elias Morais (campus Ouro Branco), André Mendes (campus Ponte
Nova), Lucas Boeno Oliveira (campus Bambuí), Cristiana Santos Andreoli, Silvia Grasiella Moreira Almeida e
Caroline Delpupo Souza (campus Ouro Preto), Tatiane Oliveira Failashi (campus Piumhi), Ari Medeiros Braga Neto
(campus São João Evangelista). Fernando deu boas vindas e iniciou a gravação da reunião. Solicitou a todos abrirem
a câmera e se apresentarem rapidamente. Depois das apresentações de todos, passou aos temas da pauta que são
Edital Unificado de Bolsas de Iniciação Científica e informes sobre a organização do Planeta Inovação e execução e
descentralização de recursos da Diretriz de Pesquisa para o ano de 2021. Contextualizou a construção do edital para
os membros novatos e pontuou que há 8 itens que precisam ser discutidos para se obter o edital final para ser
publicado. Colocou a palavra para quem quisesse tirar alguma dúvida e Caroline perguntou se já houve discussões
sobre esse edital e Fernando explicou que já foram feitas em 2020, inclusive ampliou-se a discussão em encontros



passados voltados para uma melhor qualificação sobre pesquisa básica e pesquisa aplicada. Fernando destacou que a
partir dessas discussões, foi elaborada uma Nota Técnica com Orientações sobre a pesquisa e sua aplicabilidade no
âmbito do IFMG. Não havendo mais comentários ou dúvidas seguiu aos pontos: 1. O primeiro ponto discutido foi a
quantidade máxima e mínima de bolsas (item 5.2 do edital), está definido no edital atual que o proponente define a
duração da bolsa de 4 a 12 meses. A proposta é cada campus definir ou ampliar o mínimo para 6 meses. Após as
ponderações, ficou decidido pela maioria (10 votos a 9 – abstenção de Lucas Boeno) que sejam estabelecidas cotas
que o pesquisador poderia escolher um tempo de duração mais fixo. Na segunda votação, foi escolhido entre o
número de meses (5 ou 10 meses) ou (6, 9 ou 12 meses), foi decidido por 14 votos a 3 (abstenções de Lucas Boeno,
Ulysses e Gustavo) a segunda opção, ou seja, de 6, 9 ou 12 meses. 2. O segundo ponto discutido (item 6.3 do edital)
foi a exigência de Coeficiente de Rendimento Acadêmico mínimo para bolsistas, o atual seria 60 pontos e a sugestão
seria não prever. Em votação, a maioria decidiu, por 17 votos com abstenções de Tiago, Gustavo e Lucas Boeno,
excluir essa exigência. 3. O terceiro ponto discutido item 6.10.1 foi o Artigo como condição de finalização, o que
convergiu para a proposição de fazer a previsão de um relatório final, que poderia ser substituído caso o pesquisador
esteja em condições de apresentar um artigo não substituindo a avaliação final do projeto. Essa proposição foi aceita
pelos membros do Comitê. Opcionalmente em substituição ao relatório final foi sugerido que o coordenador poderá
apresentar artigo submetido ou aceito em periódico, eventos de abrangência nacional ou internacional, publicação de
capítulo de livro ou comprovante de depósito de patente para deliberação da CAAPP – Câmara de Avaliação e
Acompanhamento de Projetos de Pesquisa. As alterações foram feitas no edital pelo Fernando na presença de todos
os membros. Quanto ao prazo para apresentar artigo ou relatório após o término do projeto, foi colocado em votação
60 ou 90 dias. A maioria (10 votos a 5 – entre os que ainda estavam presentes, abstenção de Lucas Boeno) optou por
60 dias. Fernando sugeriu que os demais pontos do edital e da pauta fossem discutidos no dia dois de março em nova
reunião. Falando sobre os informes, explicou sobre o processo de inclusão no SEI! da descentralização de recursos
com nova Instrução Normativa, com detalhamento maior dos itens que podem ser aplicados recursos em pesquisa e
quanto ao mecanismo de autorizações da descentralização, com relatórios quinzenais ou mensais com foco no
acompanhamento. Informou ainda que irá compartilhar a I.N. junto ao ofício que será enviado com os valores que
estão no SISPLAN para pesquisa a serem executados em 2021. Pediu que os coordenadores estruturassem o plano
de trabalho de cada unidade e produzirem a documentação que demonstre as condições para a execução. Gláucia fez
algumas considerações sobre o texto do edital com sugestões no texto, correções ortográficas e de formatação. Falou
também sobre a Portaria IFMG/PROAP Nº 126/2021, solicitou à PRPPG fazer um documento com orientações
específicas sobre as dúvidas que apresentou. Flávia se comprometeu a fazer uma discussão sobre essa Portaria na
próxima reunião como esclarecimento. Fernando disse que no ofício que será enviado tentar-se-á esclarecer esses e
outros pontos. Não havendo mais a tratar, Fernando agradeceu a participação de todos deu como encerrada a reunião



e eu, Cássia Regina Machado Alves lavrei essa ata que será assinada por mim e por todos os outros participantes da
reunião.

Belo Horizonte, 24 de fevereiro de 2021.
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